
N i e d e r s c h r i f t 
 
 

über die öffentliche Sitzung des Stadtrates 
Stadtprozelten am Donnerstag, 19.09.2024 im 

Sitzungssaal im Rathaus Stadtprozelten 
 
 
Anwesende: 
 
 2. Bürgermeister 
 Herr Walter Adamek     

 
 Mitglieder Stadtrat 
 Herr Matthias Blum     

 Frau Daniela Götz     

 Herr Jens Greulich     

 Frau Monika Kirchner-Kraft     

 Frau Regina Markert     

 Herr Hartmuth Piplat     

 Herr Sven Schork     

 Herr Jürgen Weiskopf     

 Frau Petra Werthmann     

 Herr Joachim Zöller     

 
 Schriftführerin 
 Frau Regina Wolz     

 
Entschuldigt: 
 
 1. Bürgermeister 
 Herr 1. Bgm. Rainer Kroth      

 
 3. Bürgermeister 
 Herr 3. Bgm. Christian Johne      

 
 
Beginn:  20:00 Uhr 
 
Ende:   23:15 Uhr 
 
 
2. Bgm. Adamek eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Einwände zum letzten Sitzungsprotokoll wurden nicht erhoben. 
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TOP 1 BERICHT DES BÜRGERMEISTERS 
  
 a) Baustelle DB 

 
Im Zuge der Erneuerung der Eisenbahnbrücken „Judenthor und Oberthor“ 
durch die DB wird es über die gesamten Bauarbeiten zu Einschränkungen 
am Mittleren Weg sowie dem Radweg kommen. Hierzu fand am 06.08. in 
der Stadthalle eine Informationsveranstaltung mit den Beteiligten statt. Die 
Terminplanung lautet wie folgt: 
 
Gleissperrung                     26.10. – 25.11. 
Rückbau EÜs und Bohrpfähle        26. – 31.10. (Sa – Do) 
Keine Arbeiten                   1. – 3.11. (Feiertag + WE) 
Betonage Kopfbalken        4. – 8.11. (Mo – Fr) 
Abdichtung, Hinterfüllung                  11. – 15.11. (Mo – Fr) 
Einbau Überbauten + Restarbeiten      18. – 24.11. (Mo – So) 
 
Ab dem 30.09. soll mit der Baustelleneinrichtung begonnen werden. Das 
Ende der Bauarbeiten ist für Dezember geplant.  
 
b) Tourismus Burg 
 
2. Bgm. Adamek gab dem Gremium einen weiteren Artikel zur Burg zur 
Kenntnis. Durch den Artikel waren vermehrt Touristen zur Burg unterwegs.  
 
c) Terminplanung Kindergarten 
 
2. Bgm. Adamek führte aus, dass man bisher im Zeitplan lag, sich aber nun 
der Termin für den Umzug von Mai in den Juni verschieben wird. Der Zeit-
plan kann im Ratsinformationssystem eingesehen werden. Die Bauverzöge-
rungen sind durch Lieferprobleme von Metallbauteilen begründet.  
 
d) Abstellen der Wasserleitung 
 
2. Bgm. Adamek informierte das Gremium über die große Umbindung der 
Hauptwasserleitung des WZV am 16.09. Nun stehen noch die Anschlussar-
beiten der gemeindlichen Leitung an die Hauptwasserleitung am 23.09. an.  
 

  
TOP 2 VORSTELLUNG GEMEINDE-APP FA. COSMEMA 
  
 2. Bgm. Adamek begrüßte hierzu Herrn Schmidmeier von der Fa. Cosmema 

und übergab diesem das Wort.  
 
Herr Schmidmeier referierte anhand beiliegender PP-Präsentation zur Ge-
meine App und beantwortete sämtliche Fragen aus dem Gremium. Zudem 
biete man auch Lösungen zu digitalen Tafeln etc.  
 
Stadtrat Greulich lobte die Faulbacher App der Fa. Cosmema.  
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2. Bgm. Adamek bedankte sich für die Ausführungen bei Herrn Schmidmei-
er. Er betonte, dass man nach der Aufarbeitung durch die Verwaltung in der 
nächsten Sitzung am 17.10. zu einer Entscheiden kommen wird.  
 

  
TOP 3 WIDMUNG DES WEGS ZUM RADWEG MAINVORLAND 
  
 2. Bgm. Adamek gab die Stellungnahme der Verwaltung dem Gremium zur 

Kenntnis: 
 
Am Ortseingang neben der Pumpstation des AZV Südspessart wäre noch 
der vorhandene Zuweg zum Radweg am Main zu widmen. Erst durch die 
Gemarkungsgrenzenänderung (Verschiebung Richtung Dorfprozelten) kann 
die Stadt nun als zuständige Behörde den Weg widmen.  
 
Der Weg an den Krummen Äckern wäre noch als beschränkt-öffentlicher 
Weg – als Fuß-  und Radweg sowie höhenbeschränkt bis zu 2 m  – zu wid-
men und in das Straßenbestandsverzeichnis aufzunehmen. 
 
Der Weg verläuft unter einer Bahnüberführung.  
 

 Nach kurzer Beratung fasste das Gremium folgenden Beschluss: 
 
Der Stadtrat von Stadtprozelten beschließt, den nicht ausgebauten Zu-
fahrtsweg zum Radweg entlang der Bahnunterführung an den Krummen 
Äckern auf den Grundstücken Fl.Nr.1992 und 1993 sowie 1521/1 alle teil-
weise, Gemarkung Stadtprozelten, auf einer Länge von  38 m als  be-
schränkt-öffentlicher Weg (Fuß- und Radweg; mit einer Höhenbeschränkung 
durch die Bahnüberführung von max. 2 m ) zu widmen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Mitglieder Abstimmungsergebnis: 

Gesamtzahl: Anwesend 
u. Stimmbe-
rechtigt 

für  
den Be-
schluss 

gegen  
den Be-
schluss 

13 11 11 0 

 
 

TOP 4 BÜRGERFRAGEN ZUR TAGESORDNUNG 
  
 Es waren zwei Bürger anwesend. Es wurden keine Fragen gestellt.  

 
 

  
 
 
 
....................................... .................................. 
Walter Adamek Wolz Regina  
2. Bürgermeister i.V.  Schriftführerin 
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